

齐鲁晚报 2011.5.10 星期二



社区记者团

历下区:殷亚楠
市中区:林媛媛
天桥区:董从哲
槐荫区:陈伟
历城区:尹明亮

社区热线: 96706126

社区QQ群: 60918759

社区邮箱: qlwbsq@163.com

你家地下室
积水了吗

我的名字叫匿名

每次下雨，我们家地下室都会积水，一年到头地下室都弥漫着一股霉味，这房子的防水层做得也太差了，你们的地下室有这样问题吗？



棋盘与棋子

我们家更夸张，下一个大雨得穿雨鞋进去，我们整栋楼的地下室都是这样的。这个有木有人管啊？



hwx125

从第一次地下室出现积水问题开始，我就找过物业，好几年了，到现在也没解决。



冷剑白狐

花好几万块钱买的，本来还想着能存放点乱七八糟的东西呢，这下好，啥也不敢往里放。



小王和大王

我干脆买了一台水泵，搁在地下室，每次下雨之后都把水抽干。

本报记者 林媛媛 整理

编辑: 朱 颛
组版: 陈 华

百花小区>>

40个车位要停700多辆车

如今，停车成了不少居民最头疼的一件事

文/片 本报记者 尹明亮

位于省城东部的百花小区是一个大型居民小区。由于建造较早，当初这里规划的停车位只有40个。可是如今，这个小区的私家车已经达到了700多辆。

每到晚上，小区的空地和道路两侧都被私家车占满，有的地方甚至连自行车出入都成问题。

▶虽然是白天，但院子里仍挤得满满当当。

100多辆私家车

抢十几个车位

8日上午，记者来到位于百花小区北端的一个宿舍区。这个由2号楼和3号楼组成的小院是一个机关单位的宿舍。院子不大，里面横七竖八地停满了私家车。

“白天还好点，很多人都开车出去了，等到晚上七八点钟车都回来了，院里那才叫挤呢，推着自行车都进不了门。”说起院里的车，居民张先生直皱眉头。

记者在院子里转了一圈发现，院里能停车的地方除了进门后的一片空地外，还有3号楼前的一条通道，两个地方已经全都停满了



车。记者大致数了一下，共有30多辆。

在传达室，工作人员于大爷告诉记者，这个小区已经建成十几年了，两座楼一共住了120户，差不多户户都有车。“每晚回来的车少说也得一百辆，可院子里现在划着的一共也就十几个车位，院里挤满了也摆不开，谁先来了谁往里停，院里停满了就停院外路边，早上也得等外边的先走了，里边的才能出来。”

救护车难进门

安全隐患让人忧

“院子里的空都被车给占了，万一楼上发生火灾啥的，可该怎么

办！白天大家注意着还差些，一到晚上，要是真有点情况，消防车根本就进不来，就是跑也跑不出去啊。”说起院里停得满满的私家车，居民张先生表示，自己最担心的还是安全隐患。

“别说消防存隐患，就是家里有人生病了，也是个麻烦事。”于大爷说，有好几次救护车来了，但进不了门，医护人员只能用担架把病人抬出去，“那也得把担架举起来，要不院子里的车也碍事。”

车位不足成通病

停车、安全难兼得

说起院子里因为停车过多而带来的安全隐患，不少居民也都有

所认识。可是，对于如何才能做到停车与安全兼得，大家却都面露难色。“小区这么多车，也必须得停，有时候把车停在里边开不出去，不少人自己要外出还得打车。”居民李女士表示。

百花小区物业一位工作人员表示，设计车位不足，已经是很多老小区的通病，“当初百花小区建设时设计的是40个车位，可现在小区已经有700多辆车，物业只能是在路边划定一些车位，并尽量控制外来车辆进入小区。”

对于2号楼和3号楼停车过挤的问题，该物业工作人员表示，由于这两座楼是单位宿舍，车辆集中，附近空间小，停车问题更不好解决。

单位宿舍上演现实版抢车位

谁在公共车位上装了把锁

本报5月9日讯(记者 林媛媛 实习生 张正邦) 在网上很流行的抢车位游戏，如今在历下区健康路某高校宿舍区上演。此前，小区车位一直都是免费的，小区居民按照先来后到的原则停车。可是前段时间，小区内几位居民自己在车位上装上了锁，公共车位一下子成了私人的。

“我们小区是老小区，也没什么正规车位，就是在楼前、路边划出了一些车位，数量是肯定

不够的。”家住该小区的唐女士说，小区内的车位都是免费的，车主并没有固定车位，一般就是谁先回家谁先停，要是回来晚了就只能把车停在小区外的马路边。

可是前段时间，小区内的公共车位上突然出现了几把车位锁，原本谁都能停的车位突然有了主人，这让小区内原本就紧张的车位更是供不应求了。“以前车位虽然也很紧张，但是好歹还有个先来后

到，至少大家认为挺公平的，现在突然出现这几把车位锁，大家都觉得不舒服。”唐女士说。

不过，唐女士也告诉记者，由于小区内并没有正规的物业公司，只有几个负责安保的门卫，再加上大家都怕惹麻烦，所以至今也没人愿意出面协调此事。

对此，法律人士表示，该小区的车位都是在小区的公共使用面积中划出来的，而且是不收费的，那么这些车位就是归小区

内全体业主共同所有。“在这种情况下，如果车位数量不足，采用先到先停的办法还是比较合理的。”该法律人士表示，任何人都没有权利在小区内圈定一个车位归自己所有，更无权在车位上安装车位锁，这种行为是对小区业主公共权利的一种侵犯。他建议小区业主可以通过业委会或者居委会进行协调，如果协调不成功，小区其他业主有权使用法律手段解决这一问题。

齐鲁晚报《人才招聘》
搜索 [qljob114.com](http://www.qilajob114.com)

山东省最大、最专业的招聘求职平台 登录一次，发行一周！

手机登录人才频道 <http://www.qilajob114.mobi>

订版电话：0531-85156244 85156245

每周二刊出 敬请关注